



Γραφείο Επικοινωνίας & Δημοσίων Σχέσεων
Τηλ: 22963 20106 – 22960 24527
Email: pr.megara@gmail.com

Μέγαρα, 28 Σεπτεμβρίου 2021

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ξεκίνησε στα Μέγαρα, το Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Ανακύκλωσης

Τα τελευταία χρόνια έχει μπει στην καθημερινότητα της ζωής των πολιτών του Δήμου Μεγαρέων η ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ τόσο με την τοποθέτηση ειδικών κάδων απορριμμάτων, με την λειτουργία του σπιτιού της ανακύκλωσης στην πλατεία Ολυμπιονικών στο κέντρο των Μεγάρων, με τους κόκκινους κάδους συγκέντρωσης ενδυμάτων και παπουτσιών, με την κατά καιρούς συγκέντρωση υλικών συσκευασίας, με την συγκέντρωση ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών και με την αποκομιδή βιοαποβλήτων με θετικά αποτελέσματα.

Οι πολίτες έχουν ενημερωθεί και ανταποκρίνονται σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό πλην όμως για να γίνει προσέγγιση στους τελικούς στόχους χρειάζεται ακόμα πολύς δρόμος τόσο σε χρόνο και σε μέσα συγκέντρωσης ανακυκλώσιμων υλικών όσο και συστηματική προσπάθεια ώστε οι πολίτες να ευαισθητοποιηθούν περισσότερο και τα αποτελέσματα τόσο για την προστασία του περιβάλλοντος όσο και προς το συμφέρον των ωφελουμένων από τα έσοδα της ανταποδοτικής ανακύκλωσης να πιάνουν τόπο στα νοικοκυριά.

Ετσι λοιπόν σήμερα στο Δήμο Μεγαρέων τρέχουν συγχρόνως δύο νέα προγράμματα ανταποδοτικής ανακύκλωσης υλικών, στα **Μέγαρα** και στη **Νέα Πέραμο**.

Το ένα (**the green city**) αφορά τη συγκέντρωση ανακυκλώσιμων υλικών από διάφορα κινητά πράσινα σημεία, τα οποία ήδη έχουν γνωστοποιηθεί και γίνεται ανακύκλωση στα **Μέγαρα** και στη **Νέα Πέραμο** και το δεύτερο αφορά την εκπαίδευση των πολιτών ώστε να συμμετέχουν ενεργά σε όλα όσα έχουν να κάνουν με την έννοια και τη σημασία της ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ.

Και πώς γίνεται αυτό; Με την συνεργασία του Δήμου και της “**ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ**”, λειτουργεί “**Κινητό Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Ανακύκλωσης**”, στην **Πλατεία Αγίου Λαυρεντίου**, στα Μέγαρα, που ξεκίνησε αυτήν την εβδομάδα και θα διαρκέσει ένα μήνα, περίπου.

Πρόκειται για ένα **διώροφο λεωφορείο**, το οποίο έχει διαμορφωθεί κατάλληλα κι έχει όλον τον απαραίτητο εξοπλισμό με οπτικοακουστικά μέσα, για να γίνεται η εκπαίδευση μαθητών και πολιτών γενικά από εξουσιοδοτημένο προσωπικό ώστε τα παιδιά να συμμετέχουν και να μαθαίνουν.

Ο Δήμαρχος Μεγαρέων Γρηγόρης Σταμούλης δήλωσε:

« Εγκαταστάθηκε από το απόγευμα της Δευτέρας 27 Σεπτεμβρίου 2021, στην Πλατεία του **Αγίου Λαυρεντίου** στα Μέγαρα, το **«Κινητό Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Ανακύκλωσης»**, το οποίο θα λειτουργεί καθημερινώς από **Δευτέρα** έως **Παρασκευή** από τις 9 το πρωί μέχρι τις 4 το απόγευμα και κάθε **Σάββατο** από τις 10:00 το πρωί μέχρι τις 13:00 μετά το μεσημέρι. Σας προσκαλούμε και περιμένουμε να το επισκεφθείτε φέρνοντας πλαστικές και μεταλλικές συσκευασίες.

Στόχος είναι να το επισκεφτούν οι μαθητές όλων των Σχολείων της πόλης και του Δήμου και όποιοι συμπολίτες το επιθυμούν ώστε να εκπαιδευτούν και να συμμετέχουν στη διαδικασία της ανταποδοτικής ανακύκλωσης στο πλαίσιο της ανάπτυξης περιβαλλοντικής συνείδησης και της εκπαίδευσης των δημοτών γενικότερα στα θέματα της βιώσιμης ανάπτυξης και της κυκλικής οικονομίας.

Το Κέντρο αυτό θα λειτουργήσει σε αυτό το χώρο μέχρι τις 23 Οκτωβρίου 2021.

Ο **Δήμος** θα επικοινωνήσει με τους Διευθυντές των Σχολείων, ώστε κάθε ώρα ένα τμήμα μαθητών, να επισκέπτεται το Κέντρο και όχι ταυτόχρονα όλο το Σχολείο, για την αποφυγή συνωστισμού διότι πρέπει να τηρούνται και τα μέτρα προστασίας των μαθητών από τον Κορωνοϊό.

Ετσι λοιπόν μαθητές κι εκπαιδευτικοί θα επισκεφτούν το Κινητό Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και ανακύκλωσης, θα ενημερωθούν και θα συνειδητοποιήσουν τα σημαντικά οφέλη της ανακύκλωσης.

Οι επισκέπτες ανέρχονται στο δεύτερο επίπεδο του Κέντρου, ενημερώνονται από ειδικά καταρτισμένο πρόσωπο τα σχετικά με την θεωρητική εκπαίδευση η οποία διαρκεί λίγα λεπτά της ώρας και κατεβαίνουν στο πρώτο επίπεδο όπου πραγματοποιείται το πρακτικό μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ανακυκλώνοντας στο αυτόματο μηχάνημα ανταποδοτικής ανακύκλωσης υψηλής τεχνολογίας, πλαστικές και μεταλλικές συσκευασίες, βιώνοντας έτσι στην πράξη την διαδικασία της ανακύκλωσης.

Μικροί και μεγάλοι ανακυκλώνουν, εκπαιδεύονται μέσα από το ειδικά σχεδιασμένο οπτικοακουστικό υλικό και αποκτούν γνώση για την ανακύκλωση και την προστασία του περιβάλλοντος και κερδίζουν διάφορα έπαθλα. Σε κάθε περίπτωση όλοι έχουμε να ωφεληθούμε από την λειτουργία αυτού του **«Κινητού Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Ανακύκλωσης** και φυσικά ο **Δήμος** θα συνεχίσει τη συστηματική προσπάθεια με κάθε τρόπο προκειμένου η **ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ** να γίνει βίωμα και τρόπος ζωής στην καθημερινότητα όλων μας.»

**Εκ του Γραφείου Επικοινωνίας
& Δημοσίων Σχέσεων**

